

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 1

AÑO XLIII.—Número 13.322

Viernes 27 de Agosto de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## EL CAUDILLO VISITA EL MONASTERIO DE SAMOS Y LUGO LE TRIBUTA GRANDIOSO RECIBIMIENTO

“Sin vuestra ayuda, dice el abad de Samos, todo lo que hemos hecho y todo lo que tenemos hubiera sido reducido a cenizas”

“YO OS OFREZCO, CONTESTA SU EXCELENCIA, EN NOMBRE DEL GOBIERNO, TODA LA COOPERACION Y COLABORACION PARA AYUDAROS”

En el viaje acompañaban al Generalísimo su esposa e hija y séquito

Lugo, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hija, ha visitado hoy el Monasterio de Samos, sede abacial de la comunidad de los Padres Beneditinos, y la Granja Agropecuaria de Fingoy, en las inmediaciones de Lugo. En todas partes el público tributó al Generalísimo un apoteósico recibimiento y entusiasta despedida.

Llegada del Caudillo al Monasterio de Samos

A las once de la mañana llegó al límite de la provincia. Le acompañaban su esposa, doña Carmen Polo de Franco; su hija Carmencita; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes; el capitán general de la región, y otras personalidades. A recibirle salieron los gobernadores civil y militar, acompañados de sus respectivos secretarios y ayudantes, y el teniente coronel jefe de la Guardia civil de la Comandancia de Lugo.

El Caudillo fué saludado por las autoridades que acudieron a recibirle, y seguidamente, acompañado de su séquito, continuó viaje con dirección a Samos, sede abacial de la Comunidad de los Padres Beneditinos. Allí fué recibido, en las proximidades del Monasterio, por la Comunidad beneditina, presidida por el abad mitrado, don Mauro Gómez Pereira, revestido de pontifical, con mitra y báculo, así como las autoridades y pueblo en masa.

Aclamaciones

La multitud, al llegar el coche en

## El Caudillo hizo su entrada en Lugo a las seis de la tarde

Los pueblos del trayecto tributaron a Su Excelencia una entusiasta acogida

Lugo, 26.—Desde Samos, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a Lugo.

En el trayecto, el vecindario en masa de los pueblos del recorrido se halla al lado de la carretera para tributar al Caudillo de España una entusiasta acogida.

En todas partes fué aclamado y vitoreado.

Las villas de Sarriá y pueblo de San Julián aparecían engalanados con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento.

En la carretera se habían levantado a la entrada de dichos pueblos arcos de triunfo.

Llegada a Lugo

A las seis de la tarde hizo su entrada en Lugo, acompañado de su séquito, el Caudillo Franco. El Caudillo se dirigió a la Catedral basílica.

En el atrio de la misma le esperaban las autoridades civiles y militares, delegados de Servicio de las dependencias oficiales, Corporación provincial y municipal con sus respectivos jefes, y en los alrededores, un inmenso gentío que no cesaba en sus gritos de «Franco, Franco, Franco!»

También se hallaban en aquel lugar agrupaciones corales de Educación y Descanso, secciones del Frente Juvenil y formaciones de M. J. O.

El Caudillo revistió las fuerzas que le rindieron honores.

Doña Carmen Polo de Franco fué con un ramo de flores naturales, y por la Falange lucense y otro ofreciendo una medalla de oro con la Granada, Patrona de la ciudad.

En la puerta principal del templo catedralicio el Generalísimo fué recibido por el Caudillo, presidido por el obispo de Mondoñedo, ya que el de Lugo se halla ausente, revestido de pontifical.

El Caudillo y su esposa, bajo pa-

## PALABRAS DEL CAUDILLO

Terminada la salutación del abad, escuchada por todos en emocionado silencio, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor abad, padres y hermanos que me escucháis: Sólo dos palabras para agradecer al señor abad esas amables frases que me ha dedicado y a esta recordación tan interesante que ha hecho a la Historia de España y a la vida de este Monasterio.

Es para mí una satisfacción que bajo mi mando y en los días que pesa sobre mí la responsabilidad de la marcha del Estado, pueda resurgir la fe religiosa en España; que podáis dedicaros con más ahínco que nunca al cultivo de las ciencias teológicas y, al mismo tiempo, a la labor social que ya se que desarrolláis.

También me entero por boca de vuestro abad que vais a emprender una obra social agraria junto a los muros milenarios de este Monasterio, y que, al mismo tiempo, esa Historia de Galicia, tan llena de glorias y tan interesante, va a salir de nuevo a la luz por vuestro esfuerzo.

Yo os ofrezco, en nombre del Gobierno, toda la cooperación y colaboración para ayudarnos en estas dos obras, y para que siga siendo siempre esta Abadía milenaria, luz y fe de la gloria del camino de Cristo.»

que viajaba el Jefe del Estado, prorrumpió en gritos de «Franco, Franco, Franco» y vítores entusiastas.

En el templo

El Caudillo besó el Crucifijo que le ofrecía el prelado, y después, acompañado por el abad, se dirigió al templo, donde unas magníficas tallas de Ferreiro destacaban sobre el altar mayor, imponente y severo.

Rodeando a S. E. el Jefe del Estado y al abad mitrado, marchaba la comunidad de monjes, revestidos de cogulla, cantando el Te Deum. Las armonías gregorianas, maravillosamente interpretadas por los monjes, se entremezclaban con las voces, de clamoroso entusiasmo del vecindario, que, enervado de entusiasmo, no dejaba de aclamar al Caudillo de España.

Ya en la iglesia, el Caudillo y su esposa ocuparon el trono preparado al lado del Evangelio. El abad recitó la oración que el pontifical reser-

va para los jefes de Estado, y a continuación dió la bendición.

El Caudillo recibe el saludo de la Comunidad

Después, en capisayo, despojado de la capa pluvial, con el báculo y la mitra, recogió al Caudillo del presbiterio, y, precedidos del maestro de ceremonias del Monasterio y seguidos de la Comunidad y séquito de Su Excelencia, penetraron en la clausura, recibiendo el Caudillo, en la sala capitular, el saludo de la Comunidad y la bienvenida del abad.

Discurso del abad mitrado

Seguidamente el abad leyó el siguiente discurso:

«Es la primera vez, señor, después de la excomunión, que mi Abadía se honra con la visita de un Jefe de Estado. Antes de ese acontecimiento, ya este lugar, geográficamente escondido y ocultado, pero históricamente famoso y notoriamente célebre, había sido injustamente olvidado por aquellos que guían el carro y pasan bajo los arcos de triunfo oyendo el son de los himnos. Desde que esta clausura fué profanada, el ovido se hizo abandono, hasta hoy, en que nos llenamos de gozo al acogerlos en esta casa en unión de vuestra esposa, ejemplo y espejo de damas cristianas y españolas. Quisiéramos, señor, recibirlos con el boato de nuestros mejores tiempos, en que los Frelas, Alfonsos, Ordoños y Ramiros, consideraban a este Real Monasterio de San Julián de Samos, como casa solariega. Quisiéramos recibirlos como se salía al encuentro del gran Carlos I, cuando se dirigía peregrino a Compostela. En aquellos tiempos, la Historia de España se confundía muchas veces con la de nuestro Monasterio, que hacía sentir sobre estos reinos el influjo de sus piedras trece veces seculares. Ya que no podemos aquel esplendor, os acogemos con el gozo que se recibe al soldado esforzado, porque nosotros somos eso: soldados esforzados, fortísimos cenobitas al servicio de la Religión y de la Patria. Samos, señor, la única abadía de Galicia, y de las que profesan en España, la que se vio en su resurgir menos ayudada, a pesar de lo cual nos consideramos unos de los más re-

(Continúa en la página 3)

## El rey Boris gravemente enfermo



Reciente fotografía del Rey Boris de Bulgaria

Sofía, 26.—El Rey Boris se encuentra gravemente enfermo desde hace tres días, según se anuncia oficialmente esta noche. Parece ser que sufre una angina de pecho.

La noticia ha causado alarma entre la opinión pública. El Monarca tiene cuarenta y nueve años de edad y hasta ahora había disfrutado siempre de excelente salud, por lo que ha producido gran sorpresa el hecho de la enfermedad que afecta ahora al ilustre paciente.—Efe.

La población de Sofía se interesa por el estado del Rey

Sofía, 27 (2 t.).—La noticia de la enfermedad del Rey Boris III se ha propagado rápidamente por la capital, y el pueblo se interesa constantemente por el estado de salud de su Monarca. En calles, plazas públicas y en todas partes, no se habla más que de esta triste noticia, y se escuchan votos por su pronto restablecimiento.—Efe.

## Summer Welles dimite su cargo de subsecretario de Estado

Washington, 27 (2 t.).—Summer Welles ha escrito a varios diplomáticos, amigos personales suyos, comunicándoles que había presentado la dimisión de su cargo de subsecretario de Estado, según noticias recibidas en Washington.

## Avión inglés alcanzado por la defensa antiaérea sueca

Estocolmo, 27 (2 t.).—Un avión inglés ha sido alcanzado por los disparos de la defensa antiaérea en las proximidades de las fábricas de armamento de Bofors, según anuncia el Estado Mayor del Ejército.—Efe.

## Churchill no hablará hasta la semana próxima

Actualmente descansa en un poblado de pescadores

Quebec, 27 (2 t.).—El primer ministro británico, Churchill, descansa estos días en un campamento de pescadores, próximo a esta ciudad.

Churchill no hablará mañana, como se anunció. El portavoz británico ha declarado que lo hará, probablemente, el miércoles próximo.—Efe.

Llega a Nueva Zelanda la esposa de Roosevelt

Auckland (Nueva Zelanda), 27 (2 t.).—La esposa del Presidente norteamericano ha llegado esta mañana a Auckland, según se anuncia oficialmente. Durante su estancia en esta ciudad, la señora de Roosevelt visitará los hospitales, campamentos y centros de la Cruz Roja norteamericana.

Lord Mountbatten conferenciará con Chiang-Kai-Chek

Washington, 27 (2 t.).—El nuevo

## Washington, Londres y Ottawa

reconocen “condicionalmente” al Comité francés de liberación nacional

Subordinación de las relaciones a las necesidades militares de los mandos aliados

Reconocimiento yanqui  
Washington, 27 (2 t.).—Roosevelt ha anunciado el reconocimiento «condicional» del Comité francés de liberación nacional por parte de los Estados Unidos.—Efe.

Reconocimiento canadiense  
Ottawa, 27 (2 t.).—El Gobierno canadiense ha reconocido al Comité francés de liberación nacional, en forma análoga a los Gobiernos norteamericano y británico, es decir, condicionalmente, según se anuncia de un modo oficial.—Efe.

La declaración inglesa

Londres, 27 (2 t.).—El Foreign Office anuncia: «El ministro británico residente en Argel comunicó hoy al Comité francés de liberación nacional un memorándum, en el que expone la actitud del Gobierno inglés en relación con el reconocimiento del Comité. Esta publicación es respuesta a la petición del reconocimiento contenida en la carta dirigida al ministro británico de Asuntos Exteriores por Vientot, en nombre del Comité, el 7 de Junio de 1943. El memorándum del Gobierno británico está concebido en los siguientes términos:

«El Gobierno de S. M. británica desea de nuevo precisar la finalidad que persigue colaborando con todos los franceses patriotas para la liberación del pueblo francés y de los territorios franceses ocupados por el enemigo. El Gobierno de S. M. británica acoge bien, en consecuencia, el establecimiento del Comité que ha sido concebido y funcionará sobre la base de responsabilidad colectiva de todos sus miembros para la prosecución de la guerra. También está seguro de que, de acuerdo con el Gobierno británico, el Comité dejará al pueblo francés que decida su propia constitución y que establezca su propio Gobierno cuando tenga la oportunidad de expresarse libremente. En estas condiciones, el Gobierno de S. M. británica desea hacer la siguiente declaración:

«El Gobierno de S. M. británica reconoce inmediatamente al Comité francés de liberación nacional como administrador de los territorios franceses de ultramar que reconocen su autoridad y como sucesor del ex Comité nacional francés en lo que concierne a los territorios de Levante. El Gobierno de S. M. británica reconoce también al Comité como organismo calificado para asegurar la dirección del esfuerzo de guerra en el cuadro de la cooperación interaliada. Toma nota, con simpatía, del deseo del Comité de ser tratado como organismo calificado para asegurar la administración y defensa de todos los intereses franceses. Es intención del Gobierno de S. M. atender esta petición en todo lo posible, reservándose el derecho de determinar, en consulta con el Comité, la aplicación práctica de este principio en casos particulares cuando éstos se presentaran. El Gobierno de S. M. acoge bien la determinación de continuar la lucha común en íntima colaboración con todos los aliados hasta que todos los territorios franceses y aliados estén totalmente liberados y la victoria sea completa sobre todas las potencias enemigas. Durante la guerra, las ne-

## El ministro de Trabajo a Sevilla

Regresa a Madrid el Presidente de las Cortes

Huelva, 26.—Ha salido para Sevilla y Madrid el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón.

Madrid, 26.—Procedente de Durango ha regresado a Madrid el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao.

## LEY ORGANICA de los derechos de la PERSONALIDAD HUMANA

Actualmente se halla en estudio la ponencia correspondiente

Madrid, 27.—Se halla muy adelantado el estudio de la Ponencia relativa a los derechos de la persona humana, que el ministro de Justicia, señor Aunós, ha confiado a las personalidades más caracterizadas de la ciencia jurídica española, que forman parte del Consejo Asesor de Justicia.

Dicho estudio propone, como posible título la nueva disposición, el de la «Ley orgánica de la personalidad humana». En un número reducido de bases recoge los principios fundamentales en que se basarán, entre otros, los derechos de asociación, de integridad del domicilio familiar, de la libertad personal y el ejercicio de las profesiones u oficios, dentro de los altos postulados jurídicos y morales que caracterizan al Estado unitario español, sin menoscabo de la regulación que cada uno de los mismos tiene en el derecho vigente y la que pueda dárseles en el futuro por medio de leyes especiales.

Es propósito del ministerio de Justicia que la propuesta de la Ponencia pueda ser examinada por la Sección correspondiente a mediados del próximo mes de Septiembre, y ultimada para estudio del Pleno del Consejo Asesor de Justicia dentro del mes de Octubre.

ESPAÑOL!

El régimen español de Subsidios Familiares obligatorios es el más completo de los establecidos para favorecer a la familia. No regates tu cooperación cumpliendo fielmente las obligaciones que impone

## ATENCIONES A LOS DAMNIFICADOS POR LOS BOMBARDEOS



En todas las estaciones alemanas, el partido ha puesto hogares en que, las personas que huyen de las ciudades bombardeadas por los anglo-norteamericanos, son atendidas con todo género de cuidados. Especialmente a los niños lactantes, se les prestan todas las atenciones necesarias

La lactancia artificial en verano es peligrosísima. No retiréis el pecho a vuestros hijos, por lo menos hasta que llegue el otoño

# Homenaje en Estella a Ruiz de Alda

## Por las Falanges Juveniles de Franco del Campamento «Sancho el Fuerte»

Se descubre una lápida en la casa en que vivió el primer falangista navarro con la inscripción «A Julio Ruiz de Alda, capitán de España, las Falanges Juveniles de Franco en el milenario de Castilla»

Estella, 26.—Ayer, en las primeras horas de la tarde, comenzaron a llegar los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que componen el Campamento volante «Sancho el Fuerte». A las cinco, en la parte Sur de la ciudad, quedó instalado el campamento, que ha de permanecer en Estella el tiempo suficiente para que las Falanges Juveniles rindan homenaje de recuerdo y admiración al camarada Julio Ruiz de Alda. Esta mañana, a las nueve y media, los camaradas acampados se trasladaron al cementerio para rezar un responso y hacer la ofrenda de una corona; a las diez, hubo una misa por el alma del glorioso caído, y a las once, fué descubierta una lápida en la casa que nació y vivió al primer falangista navarro, con la siguiente inscripción: «A Julio Ruiz de Alda, capitán de España, las Falanges Juveniles de Franco en el Milenario de Castilla». Por la tarde, en el teatro de esta localidad, después de la proyección de

una película del Frente de Juventudes, se representó la obra patriótica «Luz de amanecer», original del camarada Benítez, del Frente de Juventudes, y más tarde los pequeños camaradas regresaron al campamento volante, donde pernoctaron. Para mañana está anunciada la tercera etapa de este recorrido, en dirección a Burgos, adonde llegarán en los primeros días de Septiembre, para realizar con su presencia la importancia de este Milenario de Castilla. A los actos celebrados hoy en Estella han asistido el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. La llegada de estos camaradas a la ciudad despertó la admiración del pueblo, que les hizo objeto de toda clase de demostraciones de cariño y simpatía y agasajó a los pequeños, así como las juventudes de Estella que les acompañan y atienden con extremada solicitud.



### LAS FIESTAS DE LA CATORCENA

Corresponde celebrarlas este año a la Parroquia de El Salvador

Los vecinos de esta feligresía se disponen a celebrar, con la pompa de costumbre, en esa clase de solemnidades religiosas y profanas, las tradicionales fiestas de la Catorcena, que este año corresponde organizarlas a dicha popular barriada. Se oficiarán grandes funciones en la iglesia parroquial y se verificarán rumbosos festejos costeados por aquel vecindario. Habrá además iluminaciones en la fachada del templo, conciertos musicales y bailes públicos. Para dar mayor realce a las fiestas, se ha nombrado una comisión de festejos para dicho efecto, que se darán a conocer oportunamente.

## Las fiestas del milenario de Castilla

Se han recibido las designaciones de las señoritas de las provincias castellanas que formarán en la corte de honor de la hija del Caudillo

La misa de pontifical sobre el sepulcro del Cid será oficiada por el Nuncio

Burgos, 26.—Reina gran entusiasmo en la ciudad ante la próxima celebración de las fiestas del milenario de Castilla. Los lugares en que se celebrarán los actos están siendo adaptados para el desarrollo de aquellos. Las calles y plazas que recorrerá la procesión cívico-militarreligiosa se arreglan al efecto y desde el arco de Fernán González se ha construido una magnífica pista en la que se situarán las autoridades que asisten a la magna solemnidad. La Comisión organizadora ha recibido ya las designaciones que todas las provincias de la Castilla histórica han hecho de las señoritas que en representación de cada una de ellas formarán como damas de honor de la hija de Su Excelencia el Jefe del Es-

tado en la gran fiesta del certamen poético. Se ha decidido que la gran misa pontifical con que el día 5 de Septiembre darán comienzo los actos se celebre sobre el sepulcro que guarda los restos del Cid Campeador bajo el crucero de la catedral. En la ceremonia oficiará el nuncio de Su Santidad, monseñor Cioznani, y a ella asistirán diversos prelados españoles. Altas jerarquías del Estado presidirán las fiestas, para las cuales hay anunciada la llegada de millares de forasteros.

PARA UN NIÑO QUE MUERE CRIADO AL PECHO, MUEREN CINCO CRIADOS A BIBERON

## Se ha corrido la 1.ª etapa del Gran Premio Ciclista de Bilbao

Fué ganada por Destrioux, y Trueba subió el primero al alto de la Barrerilla

Bilbao, 26.—Esta mañana ha comenzado el Gran Premio del Ayuntamiento de Bilbao, que ha venido a sustituir al suspendido Circuito del Norte. Se compone de cinco etapas, todas ellas terminándose e iniciándose en Bilbao. Mañana se celebrará la segunda etapa, con un recorrido de 159 kilómetros; el sábado, por la mañana, la tercera, con 127 kilómetros de recorrido. Por la tarde, la cuarta contra reloj, con 30 kilómetros, y el domingo, por la mañana, la quinta y última, con un circuito a tres vueltas con un total de 60 kilómetros. De los 45 inscritos han tomado la salida 40 corredores minutos después de las ocho de la mañana frente al Ayuntamiento, con marcha neutralizada hasta Achuri, para cubrir un trayecto de 161 kilómetros. Para el Premio de la Montaña era puntuable en la etapa de hoy la cuesta de Barrerilla, a 49 kilómetros de la meta.

de salida. Han faltado a la salida Cháfer, que se ha sentido enfermo a última hora; el catalán Raduá, los valencianos Chaquet y Meloá y Juaristi. El primer alto a la salida de Bilbao se corona sin dificultades y se sigue a fuerte tren camino de Llodio; el madrileño Feito y Morales tienen que abandonar por rotura del cambio. Dermit sufre la rotura de un pedal, y después de cambiada la biela continúa el viaje, logrando alcanzar al grupo de cabeza. Hasta Llodio se ha hecho una media horaria aceptable, viéndose contrarrestada la marcha a partir de entonces por el viento contrario. A la llegada de la cuesta de Barrerilla escapa un grupo, en el que van en cabeza Trueba, Berrendero y Mancisidor, bien secundados por los restantes componentes de los equipos de Sans y Barcelona, a excepción de Carretero, Delio y Miró, que se rezagan, efectuándose una criba. Una vez en el alto se entabla una lucha, en la que vence Trueba, seguido de Berrendero. Habiendo amainado el fuerte viento, el descenso se hace a mayor velocidad. A Vitoria llega el primero Antonio Martín, seguido de Lahoz, Ezquerria y Mancisidor. En las inmediaciones de esa ciudad se retira el catalán Casas por rotura del eje pedaler. Desde la salida de Vitoria y hasta Villarreal y Ochandiano se marcha a pequeña velocidad, yendo en cabeza Berrendero, Trueba, Sancho, Martín y otros. Después, un segundo grupo, compuesto por Delio y los hermanos Dermit. Después de la bajada de Yurre aumenta el viento y obliga a aumentar el esfuerzo de los corredores. Cerca de Bilbao escapan del pelotón de cabeza Destrioux y Lahoz, que mantienen la pequeña ventaja conseguida hasta la meta. Clasificación de la etapa: 1. Destrioux, 5 horas, 1 minuto, 28 segundos; 2. Lahoz; 3. Aguirrezabal; 4. Berrendero; 5. Mancisidor; 6. Martín; 7. Gutiérrez; 8. Trueba; 9. Langarica; 10. Ezquerria; 11. Gándara; 12. Vidaurreta, todos en el mismo tiempo; 13. Bejarano, 5-1-33; Sancho, en el mismo tiempo; 15. Golzarri, 5-3-54; siete minutos después hace su aparición el segundo pelotón, destacándose Delio en un fuerte sprint, y se clasifica el 15 con 5-10-49; 17. M. Dermit; 18. J. Dermit; 19. Carretero; 20. Elvs; 21. Ortuzte; 22. Urrea; 33. Expósito, todos en el mismo tiempo que Delio; 24. Carrión, 5-11-47; 25. Miró, 5-18-27; 26. Torres, 5-31-31; 27. Geena, en el mismo tiempo, cerrándose el control por haber transcurrido el tiempo reglamentario.

## Fallecimiento del ex ministro de Justicia de la Dictadura, don Galo Ponte

Madrid, 27.—Víctima de un cáncer, cuya terrible dolencia sobortaba con ejemplar resignación cristiana y que, desde hace tiempo padecía, ha fallecido el ex ministro de Justicia de la Dictadura don Gonzalo Ponte. Se hallaba retirado, por su avanzada edad, de la Magistratura, de la que formaba parte. Hombre de reconocida austeridad y de honradez acrisolada vivía retirado con su familia, asistiendo únicamente a los Consejos superiores de la organización, a los que concurría, cuando su presencia era en ellos necesaria. Durante la República nefasta que padecemos, el señor Ponte fué una de las personalidades más cruelmente perseguidas por los jerarcas de ese régimen masónico bolchevicense, ingresando en la cárcel y privándole de su carrera y, por tanto, de los únicos recursos económicos para su sostenimiento. Indudablemente esas feroces persecuciones fueron minando su organismo, contribuyendo, sin duda alguna, al desarrollo de la dolencia que le ha llevado al sepulcro. Descanse en paz el caballeroso ex ministro, y reciban su atribulada familia la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida, estando seguros de que en la memoria de todos los buenos españoles se hallará siempre presente el recuerdo de una figura de tan singular relieve patriótico como fué la del difunto ex ministro de Justicia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Fuenclisla de Cáceres y Muñoz

Que falleció en Segovia el día 28 de Agosto de 1942 D. E. P. Las misas que se digan el día 28 de los corrientes, a las ocho y ocho y media y nueve y media, en los Padres Franciscanos; a las nueve, en la iglesia de San Esteban; a las nueve, en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), y el culto al Santísimo Sacramento, en esta última iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia a estos actos piadosos.

### SUCESOS

Se produce una fractura por una caída

Pablo Pastor Sanz, de once años de edad, con domicilio en esta capital, San Valentín, número 7, se produjo en el día de ayer, a consecuencia de una caída casual en su domicilio, la fractura de radio, en su tercio inferior. Por tal motivo fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión por el personal de guardia de pronóstico reservado.

### NOTA DEL MAGISTERIO

De interés para los maestros

En el «Boletín Oficial del Estado» de ayer, 26, aparecen propuestos provisionalmente para escuelas nacionales los maestros siguientes, quienes deberán tener en cuenta lo dicho en las notas de los días precedentes respecto a las reclamaciones que hayan de formular. Don Julián Arranz Gutiérrez, de Olombrada (Segovia), para Puerto de Cabras (Las Palmas). Don Antonio Serrano Asensio, de Tomelloso (Ciudad Real), para Bardilla (Segovia).

Una omisión

En la relación de maestros publicada ayer en este periódico, se omitió, inadvertidamente, la propuesta siguiente: Don Mariano Vázquez Sebastián, de Segovia, para Abades (Segovia). Rectificación A la maestra que se indica, se atribuyó escuela que no la correspondía, por error de copia. Se rectifica aquella propuesta y transcribe la verdadera, que es como sigue: Doña Aurora Serna Campaño, de Hoyuelos (Segovia), para Torredondo (Segovia).

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche lo estará la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

## Herniado

Puede usted evitar las fatales consecuencias de su hernia mal cuidada, con nuestro aparato, el que no produce molestias y contiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Recibimos visitas gratis y sin compromiso alguno en SEGOVIA, el día 2 de Septiembre, bajo la dirección del médico titular don Arcadio Hernández, en el domicilio del doctor don Manuel del Barrio, habilitado de la clase médica, calle de San Jeroteo, 9, bajo. (Horas: de diez a una). Y en nuestro domicilio en Madrid, calle de Cervantes, 4, del 20 al 30 de cada mes. Casa Central: Gabinete Ortopédico Ramos, calle de Cervantes, 4, Madrid. NOTA.—Todos los meses en SEGOVIA, el primer jueves de mes, en el domicilio del doctor Barrio. (Censura Sanitaria S. G. 45)

### PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Fuenclisla de Cáceres y Muñoz Que falleció en Segovia el día 28 de Agosto de 1942 D. E. P. Las misas que se digan el día 28 de los corrientes, a las ocho y ocho y media y nueve y media, en los Padres Franciscanos; a las nueve, en la iglesia de San Esteban; a las nueve, en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), y el culto al Santísimo Sacramento, en esta última iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia a estos actos piadosos.

## Selecto concierto de piano en el Casino de la Unión dedicado a Segovia

Se celebrará el domingo, a las doce de la mañana, y estará a cargo del académico don Adolfo de Sandoval

El próximo domingo, a las doce de la mañana, habrá un selecto acontecimiento artístico en el casino de La Unión, que estará a cargo del académico y gran escritor católico, don Adolfo de Sandoval, discípulo entre otros, inmortales músicos del genial Saint Saëns, en París. Adolfo de Sandoval que es compositor de elevados vuelos y un pianista de extraordinaria destreza, dedicará este concierto a la ciudad de Segovia, por haberle honrado el alcalde y el Ayuntamiento de la misma, dando su nombre a una de nuestras calles. Adolfo de Sandoval ejecutará el siguiente programa, de cuyas obras es autor:

- PRIMERA PARTE 1.ª Introducción. Escenas musicales sobre motivos segovianos 2.ª «Impresiones en la Catedral al obscurecer».

## LOS HUERFANOS DE LA GUARDIA CIVIL SALEN PARA EL ESCORIAL Y MADRID

Han salido para El Escorial y Madrid los huérfanos de la Guardia civil que, acompañados de sus profesores, han pasado unos días en nuestra ciudad. Marchan muy satisfechos de las atenciones recibidas tanto por parte de las autoridades como del vecindario en general. En efecto, durante su estancia en Segovia ha rodeado a los visitantes el cariño de los segovianos. Durante su excursión a Segovia, los huérfanos de la Guardia civil han visitado detenidamente nuestro templo catedralicio; la cueva de Santo Domingo, el sepulcro de San Juan de

- 3.ª «Una tarde de verano en Segovia». 4.ª «Claro de luna segoviano». 5.ª «La caída de las hojas en Segovia». 6.ª «La romería de la Virgen en Pedraza». 7.ª «Marcha de Catorcena». (Esta marcha fué compuesta para la procesión del Corpus de Toledo en el pasado mes de Junio, y estrenada en ella.)

la Cruz, ante cuyas reliquias los profesores les explicaron la vida y milagros de los Santos. También visitaron el santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisa, donde oraron ante la imagen de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra y escucharon la narración del milagro de María del Salto. El convento de El Parral y otras iglesias de Segovia, fueron visitados con todo detenimiento, así como el Alcázar, contemplando desde sus terrazas el grandioso paisaje que ante las mismas se extiende y el magnífico cuartel del Alto de los Leones de Castilla, cuyas instalaciones admiraron. Los huérfanos han hecho excursiones a Riofrío y a San Ildefonso, visitando los palacios y asistiendo en el último lugar citado a los juegos de agua, el día de San Luis. Los profesores que han venido al frente de la excursión nos ruegan que desde estas columnas expresemos su gratitud y las de los huérfanos por todas las atenciones, especialmente a la Comandancia de la Guardia civil que no ha escatimado medios para hacer grata la estancia de los pequeños en nuestra ciudad, así como a todas las autoridades y vecindario en general.

Los profesores que han venido al frente de la excursión nos ruegan que desde estas columnas expresemos su gratitud y las de los huérfanos por todas las atenciones, especialmente a la Comandancia de la Guardia civil que no ha escatimado medios para hacer grata la estancia de los pequeños en nuestra ciudad, así como a todas las autoridades y vecindario en general.

### CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de la Madera y Corcho los industriales encuadrados en este Sindicato, que por el ministerio de Industria y Comercio se ha dispuesto, por Orden del 18 del corriente mes, publicada en el «Boletín» del día 22 del mismo, número 234, páginas 3.161 y 3.162, declara el régimen de libertad de distribución de las diversas clases de alcohol industrial, no solamente para el futuro, sino también para aquellas cantidades distribuidas por sistema de cupo y que no se han retirado. Así, pues, en tanto persiste la nueva situación creada por la disposición anterior, este Sindicato Provincial colaborará con los interesados para obtener estos productos de los fabricantes-almacénistas o distribuidores que normalmente les sirven a los que vienen consumiéndolo para su industria.

### AVISO A LOS VECINOS DE EL SALVADOR

Se pone en conocimiento que el domingo, día 29 del corriente, a las doce de la mañana, se celebrará una junta en las escuelas de la Fundación González, para tratar de los festejos de Catorcena. Se ruega la asistencia. LA COMISION

### ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. DESAPARECIDO, macho romo, pelo castaño encendido, cuatro dedos sobre cuerda. Abonará gastos, Basilio Rincón, Gascos, 34, Segovia. VENTA. En Santuste de Pedraza, de una casa en la Mata y Tejera de las Vegas, próxima carretera de Segovia a Sepúlveda. Precio y condiciones, Andrés Alvaro Gómez, Carbonero el Mayor. COCHE Citroën, B. 10, descapotable, magneto Delco, cubiertas nuevas, toda prueba, véndese. Razón, San Marcos, 14, almacén vinos y bar Prisco, Muerte y Vida, 10. Teléfonos 441 y 243. Segovia. VENDO dos vacas holandesas, una recién parida del segundo, otra cumplida del tercero. Leandro Arahuetes, en Escalona del Prado. 8.000 KILOS de melocotones, a peseta el kilo; también hay 500 kilos de paraguayas, para cortar hasta el martes. Tratar Bonifacio Gómez, en Valle de Tabladillo. BOTELLAS propias para tomar, de tres cuartos y de litro, se venden. San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494. ALMONEDA. De todo el mobiliario, de tres a ocho tarde. José Zorrilla, 22, duplicado, 1.ª. PARA PEDIDOS DE VINOS Y COGNAC DE J. M. de la Sierra JEREZ

### MAYORDOMIA GLORIOSA SAN

Esta mayordomía convoca a general ordinaria, para el día domingo, día 29 del corriente, a las doce de su mañana, en la iglesia de San Millán.—E. DENTE.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos recibidos durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes: En la tarde de ayer Presión atmosférica: 678,8 mm. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 10 Ktros. Temperatura máxima: 25,2. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679,8 mm. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 17 Ktros. Temperatura mínima: 10,5.

### JUBILACION

A petición propia, ha sido jubilado el cajero de la Compañía Eléctrica segoviana, don Gervasio Llanos, llevaba empleado en la misma que se fundó la extinguida Compañía Eléctrica. El Sr. Llanos ha recibido de la Compañía frecuentes pruebas de estimación, por su honrado y laborioso comportamiento y las cuales, al darle, le han sido exteriorizadas, ceramemente, por el Consejo de Administración de la misma.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Luis Cebrián Esno, hijo de Mariano y de Emilia. Defunciones.—Jesusa Jiménez Neza, de tres años, y Celestina García, de ochenta y dos años. Matrimonios.—Ninguno.

### SUMINISTRO DE PATATAS

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia. Se hace público al vecindario de esta capital, que a partir del día de hoy se llevará a efecto un suministro de patatas de cuatro kilos por persona, precio de una peseta kilo, provisione de los siete cupones número 7, semana novena y en los establecimientos que a continuación se mencionan: Julio Luengo, Justo Yubero, que González, señores hijos de Juan de la Fuente, Eugenia Encalixto Cantalejo, Heliodoro Samuel González y señora hija Casimiro Fernández. El gobernador

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado en pesetas, número 288. Premiado en 2,50 pesetas, los terminados en 88.

SE DESEAN dos habitaciones, con recho a cocina, para matrimonio hermano. Sitio céntrico. Ofertas, dando dirección, Paseo Nuevo, 3, Segovia. VENDO veinte reses vacunas, en edades, en Labajos, Victoria, Segovia. 50 A 100 PESETAS pueden ganarse, en su casa. Pidan informes, dentro del 50 céntimos para comisión, S. M. F., Buan, 26, Segovia. (Orense). SERVICIO Estación: Maquinaria, ramantas, cambios, carrocerías, trertería. Representante: U. M. García, Tef. 301. Buitrago, 8, Segovia. SE NECESITA dependiente. Bar La Criolla.

Cuarto de hora Velasco Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de diez y cuarto, organizado por Perfumería Velasco: 1.ª «Dippy Douvle», fox, de piano por Jorge Helpen. 2.ª «Nostalgia», bolero-fox, de piano por Jorge Helpen. 3.ª «Lamento cubano», soneto Tejada y Orquesta Pasapop. 4.ª «Soñar», fox melódico. Tejada y Orquesta Pasapop.

Maderas de derrido LEÑA PUERTAS TABLETA TEJA CURVA MANPOSTERA TABLA ROLLO San Agustín, 16. Segovia

Dice el doctor Goebbels: "Esta es la última guerra"

Debemos decidir la evolución del porvenir durante siglos

Berlín, 26.—«Mantener y asegurar la libertad del pueblo debe ser siempre el objetivo supremo de la política y de la guerra—escribe el doctor Goebbels en el semanario «Das Reich»—, ya que la libertad es el origen de la vida nacional. Cualquier otra cosa que pierda la libertad puede ser reemplazada solo la libertad es irremplazable. En esta guerra combatimos, en primero y último lugar, por nuestra libertad.»

LA VISITA DEL CAUDILLO al monasterio de Samos

(Viene de la página 1)

ciamente españoles. Por ello, cuando alzasteis bandera de batalla, mis monjes acudieron a alistarse a vuestros ejércitos y supieron cumplir nuestros consejos y los deberes de su ministerio; y entonces y después, día tras día, todos nosotros, cuando al altar subimos diariamente para tener en nuestras manos el cuerpo vivo de Cristo Señor nuestro, porque El os ilumine, os bendiga y os aliente, hacemos especial recordación. Hace catorce años que la Providencia nos puso en este lugar de padre y de vigía; y desde aquel instante, confiando sólo en Dios, con su gracia y su única ayuda, sentimos la apremiante necesidad de devolver a esta abadía, tan vieja como gloriosa, su pasado prestigioso. Hemos restaurado sus claustros; de nuevo hicimos la biblioteca, renovamos las antiguas li-

bres monásticas con nuestras industrias, y la creación de la Escuela de Agricultura en nuestra granja. Iniciamos la fundación de una imprenta para que en un mañana próximo nos permitiera difundir nuestras inquietudes literarias; y, siguiendo vuestras palabras y vuestros hechos, creamos un Sindicato que facilita la vida a más de 900 familias campesinas. Predecido e infundiendo espíritu a esta reconstrucción material, procedemos a devolver a la vida cristiana su puro y auténtico sabor litúrgico en un movimiento vivificador de la fe y de la moral.

Procuramos enviar las mejores premisas de nuestros monjes a los archivos y bibliotecas extranjeras, para que aprendan lo que no podemos enseñarles aquí, y sepan también amar mejor nuestra preclara tradición. De aquí salen también, después de educarlos y formarlos, los monjes misioneros que, cual heraldos de la fe y de la Patria, recorren las Américas, Australia y Filipinas. Deseamos y proyectamos hacer una magna historia del Reino de Galicia y una monumental patristica, porque labores de tal envergadura sólo son accesibles a la paciencia y estudio de una comunidad benedictina. Deseos de difundir la cultura que contribuyamos a crear, establecimos un colegio de segunda enseñanza con el nombre de nuestro siempre venerado Padre maestro fray Benito Jerónimo Feijóo, eximio hijo del interior de este cenobio, donde tomó el hábito, donde se recogió en oración, donde conservamos su celda y los libros de su uso y estudio que logramos recuperar.

Vuestra visita de hoy, volvemos a deciroslo, la tomamos como el premio a esta labor ingente que hemos sostenido para llegar a este momento. Sintiendo así, juzgado, pues, cuál no será la alegría de recibirlos, de veros entre nosotros, ya que sin vuestra ayuda todo lo que hemos hecho y todo lo que tenemos se hubiera reducido a cenizas. Y no nosotros, sino todo lo que fuera vida religiosa en España hubiera sido aniquilado sin vuestra victoria. Salvando a la Patria, salvasteis la Religión, y legisláis con tan acendrado sentido cristiano, con tan profundo amor a la Iglesia, que hay que remontarse muy alto en la historia para encontrar quien pudiera llevar con igual mérito que Franco el título de defensor de la fe.

Por ello, como prelado, y en nombre de mis monjes, recibid, señor, la más emocionada gratitud y una firme e inquebrantable adhesión. Y nada más, señor. Ved en mi bienvenida lo que no pueden expresar las palabras; ved nuestra devoción y nuestra lealtad a vuestra persona y cuanto vos representáis. Y cuando volváis a los afares del Gobierno, pensad que nosotros pedimos por vos con los ruegos más encendidos; pensad que en estas benditas tierras de Galicia resurge bajo su mandato una milenaria abadía. Franco, Caudillo de España, primero entre los mejores marcado entre los ilustres, que Dios os ayude siempre y guarde siempre esa espada gloriosa de vencedor.

El Caudillo visita el Monasterio Después de las palabras de contestación al discurso del abad, el jefe del Estado visitó el magnífico Monasterio.

Primero estuvo en la biblioteca, donde se guardan más de 30.000 volúmenes, deteniéndose con especial interés en los «Los incurables» y las curiosidades bibliográficas que allí se guardan.

Después pasó a los claustros, de

grandes proporciones uno, e íntimo y recoleto el otro, y a la celda en que vivió el Padre Feijóo, donde se conservan los libros que utilizó el sabio polígrafo.

A continuación visitó las restantes dependencias.

Tras un breve descanso en las habitaciones que le habían sido preparadas, el Caudillo pasó a almorzar al refectorio, recientemente reformado, ocupando la presidencia, acompañado de su esposa.

A la derecha del Caudillo se sentó el abad mitrado y a continuación el capitán general de Galicia y el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Muñoz Grandes.

A la izquierda de la esposa del Generalísimo tomaron asiento el gobernador civil de la provincia de Lugo y el gobernador militar.

La comida transcurrió en un ambiente de cordialidad y emoción inolvidables.

Al acabar de almorzar fué servido el café en la sala de recepciones y se obsequió al Caudillo y demás asistentes con el licor benedictino fabricado en el Monasterio.

Antes de abandonar el Monasterio, Su Excelencia el Jefe del Estado quiso de nuevo visitar la iglesia, sin duda para aquilatar mejor la asombrosa impresión que debió producirle.

El abad les acompañó en el recorrido por el interior del templo y explicó al Caudillo la historia de las obras de arte que se guardan en la iglesia.

Después de conversar con el abad, el Caudillo y su séquito, seguidos de la comunidad y de las autoridades locales, se dirigieron a tomar el coche para emprender el viaje, atravesando el claustro grande y el jardín de la fachada principal.

Al notar la presencia del Caudillo, el vecindario en masa, que se hallaba congregado en los alrededores del templo, así como los habitantes de los caseríos inmediatos, prorrumpieron en gritos de «Franco, Franco, Franco» y vítores de «Viva España», «Viva Franco» y «Arriba España».

El Generalísimo besó el anillo del abad mitrado y mostró su satisfacción por las horas que había pasado en la abadía.

Gran éxito de «YERMO FLORIDO»

Adquiera hoy mismo la incomparable novela de M. Grau

Venta: Librería HERRANZ

Un gran edificio destinado a las C. N. S. en Bilbao

Bilbao, 26.—En el despacho de la Jefatura provincial del Movimiento se ha firmado la escritura de adquisición de un solar, en la alameda de Recalde, en el que se construirá el nuevo edificio de la C. N. S. Por la Caja de Ahorros Vizcaína firmó su vicedirector, señor Gorostidi, y por la entidad compradora, que es Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el delegado provincial sindical, camarada Jiménez Torres.

Certificó la escritura el notario señor Ortiz, en presencia del jefe provincial del Movimiento. La adquisición se hace por la cantidad de 1.048.837,20 pesetas. Va a construirse una gran Casa Sindical, que llevará el nombre de Hogar del Productor, en la que se instalarán los veinticuatro Sindicatos provinciales, la Obra Sindical del Hogar y la de Educación y Descanso, con un teatro-cine capaz para 750 espectadores. Habrá, además, una sala para Exposiciones, otra para ensayos de grupos folklóricos, un café-bar con diversos entretenimientos y una biblioteca. El edificio tendrá cuatro plantas. El valor de las obras se calcula en catorce millones de pesetas. La entrada principal será por la alameda de Recalde. Antes de firmar la escritura, el delegado provincial sindical pronunció un breve discurso para agradecer al jefe provincial del Movimiento el interés desplegado en esta labor, pues gracias a él es posible este proyecto, así como el que dentro de pocos días va a realizarse, de adquirir el antiguo hospital Vidart, que fué hospital militar durante la Cruzada, y que se destinará a la Obra Sindical «18 de Julio». Será comprado en la cantidad de 2.861.000 pesetas.

Extraordinario grado de encarnizamiento de las batallas en el Este

Los soviets han perdido importantes sectores de terreno en el ala meridional

Berlín, 26.—«Los contraataques alemanes en el ala meridional del frente del Este, en el sector del Mius, en Isjum y Karkov han hecho perder al enemigo sectores importantes de terreno y han infligido elevadas pérdidas al enemigo—escribe la Oficina Internacional de Información.

Un gran número de prisioneros han sido hechos asimismo por las tropas alemanas, gran parte de los cuales caían en absoluto de instrucción militar y eran naturales de las aldeas evacuadas por las tropas alemanas durante los combates defensivos de estas siete últimas semanas.

Los bolcheviques incorporaban inmediatamente a sus filas a los hombres de catorce a sesenta y cinco años de los pueblos que abandonaban las tropas alemanas. Solamente la tercera parte de ellos recibieron fusil.

Las fuerzas soviéticas en la octava semana de ofensiva

La octava semana de la gran batalla de verano, según esperaba el Mandado alemán, ha ido acompañada de nuevos y enormes esfuerzos del adversario para romper el frente en toda el ala meridional de su sistema ofensivo.

Especialmente en el Mius, la presión soviética ha llegado a adquirir considerables proporciones. El ataque de gran envergadura que desde hace

varios días lanza allí el enemigo se caracteriza por sus dos direcciones de choque, una de las cuales parte del sector de Voroschilowgrado con dirección hacia el Oeste. Las divisiones soviéticas que atacan en este sector, apoyadas por tanques y aviones de batalla, han sido sangrientamente rechazadas. Más al Sur, otro grupo de

Su Santidad envía un mensaje de condolencia al arzobispo de Bolonia

Polonia, 26.—El cardenal secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Maglione, en nombre del Santo Padre ha enviado al arzobispo de Bolonia un mensaje de condolencia por los daños que ha sufrido dicha ciudad con motivo de los bombardeos aéreos. Anuncia el cardenal Maglione que Su Santidad Pío XII envía la cantidad de 50.000 libras como primera aportación en favor de los damnificados.—Efe.

El «Forum Mussolini» se llamará Forum Italiano

Roma, 26.—El «Forum Mussolini», c sea, el conjunto de edificios y monumentos creados entre el Tiber y las colinas del Noroeste de Roma, se llamará en adelante «Forum Italiano». El conjunto de monumentos pertenecientes al Partido Fascista pasará a ser propiedad del Estado.—Efe.

UN PLAN DE ATAQUE CONTRA EL JAPON

Será elaborado por lord Luis Mountbatten en Washington

Washington, 26.—El nuevo jefe supremo aliado en el Sureste de Asia, lord Luis Mountbatten, vendrá de un momento a otro a esta capital para conferenciar con los jefes militares estadounidenses, antes de hacerse cargo en la India del mando citado, según anuncia desde Quebec, donde lord Mountbatten fué uno de los representantes aliados en la Conferencia.

Se cuenta con que la estancia de Mountbatten sea muy breve. Acerca de él han declarado el portavoz del Ejército norteamericano que es hombre de acción y sobrio de palabras y que—a su creencia—tiene vivos deseos de emprender su tarea lo antes posible. Los observadores militares creen que Mountbatten elaborará con los jefes de la Marina y de la Aviación norteamericanas los detalles finales de un empuje de otoño contra el Japón, que probablemente comprenderá operaciones anfibas y otras por tropas transportadas por aire. También se cree que lord Mountbatten se entrevistará con el general de brigada Lethbridge, jefe de la Misión británica que en la actualidad visita los Estados Unidos con el fin de estudiar los métodos técnicos de guerra del Pacífico.—Efe.

fuerzas enemigas no menos importantes intenta romper las líneas alemanas y revela su propósito de envolverlas por el Suroeste. No obstante, un contraataque efectuado por reservas alemanas permitió contener eficazmente este asalto. En todo el frente del Mius prosiguen las luchas con gran dureza.

También en el sector situado al Sur de Isjum un Ejército enemigo sigue las huellas del grupo blindado de Popoff, que como es sabido intentó durante la pasada ofensiva de invierno pasar por el flanco occidental de la cuenca del Donetz y avanzar en dirección al gran recodo del Dnieper, en cuyo intento quedó completamente aniquilado. Lo que siguen hoy esta fracasada estrategia no se hallan aún en situación tan expuesta como sus predecesores porque la tenacidad de la defensa alemana no ha permitido llegar a sus vanguardias ofensivas más allá del Donetz. Sin embargo, hay que contar con que los bolcheviques realizarán nuevos esfuerzos en este sector para obtener algún éxito.

Al Oeste y Noroeste de Jarkov así como cerca de Sumy la batalla prosigue con igual violencia, sufriendo los bolcheviques elevadas pérdidas en sus inútiles intentos de lograr una ruptura del frente. Es característico de las grandes batallas que vienen sosteniéndose entre Sumy y el mar de Azov el extraordinario grado de encarnizamiento y dureza con que luchan ambos bandos beligerantes. En cambio se registra relativa calma al Norte y septentrional del frente, excepto en un solo punto, cerca de Shidra, donde quedó rechazado un poderoso ataque enemigo.—Efe.

El niño, durante los cuatro primeros meses de la vida, debe tomar únicamente pecho. Siguiendo este consejo, lo libráis de muchos peligros

LA HERALDICA

Sociedad de Seguros Mutuos Enfermedad, parto y defunción

Jorge Juan, 28. MADRID

Necesita agentes en toda España

(Autorizado Dirección General de Seguros 16-8-43)

LA SEÑORA D.ª Luisa de Porras Isla-Fernández de Moreno

Entregó su alma a Dios el 26 de Agosto de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposo don Leopoldo Moreno; hijos Leopoldo y Teresita; hermanos, padres políticos, tía y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma.

El entierro se verificará hoy 27, a las siete y media de la tarde desde la subida al Cementerio.

El funeral a las diez y media del día 28 del corriente en la Santa Iglesia Catedral.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Dr. A. del Cañizo

Catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid

pasará consulta en Segovia, los jueves, de DOCE a DOS

Muerte y Vida, 4

Teléfono 34

Censura sanitaria S. G. 34.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco

Juan Bravo, 2, segundo izquierda

(Edificio del Banco Castellano)

Censura sanitaria S. G. 14

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Cruz de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 12 a 2

Cronista Leca, 1. SEGOVIA

(Edificio teatro Juan Bravo)

Censura Sanitaria S. G. 29.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

Galo Alvarez S. A.

Esta Empresa pone en conocimiento del público que, el próximo domingo, día 29, y con motivo de celebrarse las tradicionales fiestas y corridas de toros en Cuéllar, efectuará en las líneas de Cuéllar-Segovia y Cuéllar-Valladolid, el servicio de viajeros que normalmente tiene establecido para los días laborables.

Lápiz de labios GRAN MUNDO

Sumamente permanente e intensamente perfumado

Lápiz..... 40 Ptas.

Recambio..... 18 "

Pídalo en EL CAPRICHIO.

Cervantes, 2. Teléfono 283.

Portugal se mantiene apartado del conflicto mundial...

...pero no puede decirse que no se halle en guerra

Declaración de Oliveira Salazar

Lisboa, 26.—El jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, ha pronunciado un discurso radiado, en el que dijo que Portugal, aun manteniéndose apartado del conflicto mundial, no puede decirse que no se halle en guerra. Nuestro Ejército—agregó—ocupa y defiende los puntos vitales de nuestro territorio y está dispuesto a desempeñar el papel que exija el honor de la Patria, lo cual debe ser considerado por aquellos que se hacen la ilusión de que neutralidad es sinónimo de paz inviolable o de indiferencia frente a los sufrimientos de otras partes. Queremos la paz, pero antes que la paz hemos de defender nuestros derechos sagrados y salvaguardar nuestra integridad, nuestra independencia y nuestro honor. Si es necesario—concluyó—todos los portugueses harán gustosos los sacrificios necesarios.

Los países nórdicos ante el peligro bolchevique

«En caso de victoria soviética Inglaterra no podría protegerles»

Oslo, 26.—«Si los bolcheviques ganaran la guerra, los países nórdicos se encontrarían desamparados frente a un futuro fatal. Las democracias occidentales se conformarían en tal caso con un papel de observador inactivo», dice en su artículo de fondo el periódico «Aftenposten».

Subraya el diario que Inglaterra no podría proteger a los países nórdicos contra el bolchevismo, pues—añade—si la Gran Bretaña no pudo en 1940 prestar su ayuda a un frente antibolchevique en el Norte, menos podría hacerlo en el caso de una victoria soviética.—Efe.

VELAD POR LA RAZA!

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria. Empleados: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA

Suspende la consulta hasta el día 1 de Septiembre

Calle de Colón, 5, Teléfono 302. Segovia

Censura Sanitaria S. G. 9

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

DE JUAN BARRIOS BERMEJO

Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias

Enfermedades venéreas

Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica

Antonio González Garzón y

Juan Barrios Bermejo

Medicina interna. Reyes X

José María Barrios

Cónsultas de 3 a 6

José Zorrilla, 24 Teléfono 372

Censura Sanitaria S. G. 44.

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

CONSULTA DIARIA DE 11 A 12 Y DE 3 A 5

Menos lunes y viernes

Juan Bravo, 2 SEGOVIA

Colegio Academia «La Fuencisla», HERMANOS MARISTAS

INTERNOS MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS

Primera Enseñanza graduada Bachillerato completo

Las clases de Primera Enseñanza comenzarán el día 1 de Septiembre, las de Bachillerato el 4 de Octubre. El plazo de presentación de documentos para la provisión de becas e ingreso, termina el 31 de Agosto. El examen de selección se verificará en la primera quincena de Septiembre.

Para informes, dirigirse al señor director, San Agustín, 1, Segovia

TALLER OFICIAL Underwood

PROXIMA APERTURA

Abonos de conservación de máquinas de escribir, sumar, calcular y registradoras

REPARACIONES EN GENERAL

## EXITOS DEFENSIVOS DE LOS ALEMANES EN EL Mius y sector de Jarkof

### Al O. de Orel inician los soviets su esperada ofensiva, no habiendo conseguido abrir brecha

#### Son ingentes las pérdidas rusas en hombres y en material

COMUNICADO ALEMAN  
Cuartel general del Führer, 27 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

##### Sector del Mius

«En el curso de los combates librados en el sector del Mius, las tropas alemanas han obtenido un nuevo éxito defensivo. Un importante grupo de combate alemán ha cogido al enemigo de flanco, rechazándole con sangrientas pérdidas y capturando numerosos prisioneros.

##### Sector de Isium

Cerca de Isium, los ataques soviéticos en diferentes puntos del frente, han sido rechazados. Nuestros soldados cerraron varias brechas abiertas por el adversario.

##### Sector de Jarkof

En el sector de combate de Jarkof, los bolcheviques han atacado al Sur y al Oeste de la ciudad con gran lujo de carros blindados y aviones de batalla, después de un intenso fuego de barrera artillero. En el curso de combates defensivos, coronados por el éxito, el enemigo fué rechazado con sangrientas pérdidas y con la destrucción de más de cien tanques.

##### Sector de Orel

Los soviets iniciaron, ayer, su esperada ofensiva al Oeste de Orel, pero a pesar de haber utilizado enormes masas de aviación, el enemigo no ha conseguido abrir la brecha que deseaba en nuestras líneas. Sus pérdidas en hombres y en material son considerables. En el curso de la jornada de ayer los bolcheviques perdieron otros 218 carros blindados.

##### Ataque a un convoy alemán

En la punta septentrional del frente Este, aviones de caza y de destrucción germanos han rechazado los ataques aéreos enemigos contra un convoy alemán. De los 50 aparatos soviéticos que participaban en la operación, 26 fueron derribados sin sufrir

pérdidas propias. En su consecuencia, las formaciones aéreas mandadas por el general Roth se han vuelto a distinguir en la defensa de las líneas de abastecimiento del Eje en el mar Glacial.

En el golfo de Finlandia, las pequeñas unidades de superficie que aseguran desde hace meses la protección y vigilancia de las rutas marítimas, han derribado ayer tres bombarderos bolcheviques.—Efe.

##### Gloriosa actuación de una formación de granaderos

En el curso de los duros combates que se libran en el sector de Jarkof, se han cubierto de gloria los granaderos tanquistas de las S. S., tanto en el ataque como en la defensa. Estos granaderos, que pertenecen a la división «Das Reich», han destruido ellos solos más de mil carros blindados soviéticos en el curso de los últimos treinta y cinco días.

En los combates librados cerca de Isium ha tenido una actuación destacada el grupo de artillería de asalto número 236.—Efe.

##### Bombas de fósforo contra Temriuk

Berlín, 27 (5 t.).—Teinta bombarderos soviéticos atacaron la ciudad y el puerto de Temriuk, a orillas del mar de Azof, en el curso de la tarde de ayer según se anuncia oficialmente. El enemigo utilizó bombas de fósforo y explosivas e intentó ametrallar las calles, impidiéndolo la D. C. A. de la Marina, que derribó cinco aparatos e incendió tres más.—Efe.

##### Una catedral rusa devuelta al culto por los alemanes

Shitomir, 27 (6 t.).—La catedral de la capital de Rechiza, al Noreste del departamento general de Shitomir, que había sido convertida por los bolcheviques en un teatro, ha sido devuelta a su destino primitivo por orden de la administración civil alemana, después de haber sido realizados los trabajos necesarios de reconstrucción.—Efe.

## El español y el inglés idiomas para la comprensión en la paz mundial futura

Londres, 27 (6 t.).—En un almuerzo organizado por la Unión de Lenguas, el embajador de Chile en Londres, Manuel Bianchi, declaró que se habla mucho ahora de la necesidad de encontrar una lengua internacional y que indudablemente hay una gran oportunidad para la lengua inglesa. «Sin embargo—agregó—, el español es hablado por 140 millones de personas en veinte países, por lo que es necesario conceder a esta lengua toda su importancia. Shakespeare y Cervantes se regocijarían si pudieran saber que, como homenaje a la universalidad de sus obras, los pueblos de lengua inglesa y lengua española estaban de acuerdo en hacer a sus dos idiomas el medio real de comprensión en la paz mundial de mañana.—Efe.

## El reconocimiento del Comité francés de liberación nacional

Washington, 27 (5 t.).—El texto de la declaración de Roosevelt en relación con la petición de reconocimiento del Comité francés de liberación nacional, dice así: «El Gobierno de los Estados Unidos desea exponer de nuevo, claramente, el objetivo que persigue en la colaboración con todos los franceses patriotas que desean la liberación del pueblo francés y de los territorios franceses ocupados por el enemigo. El Gobierno de los Estados Unidos en consecuencia, presta su asenso al establecimiento del Comité francés de liberación nacional. Esperamos que este Comité funcione sobre la base de la responsabilidad colectiva de todos sus miembros para la prosecución activa de la guerra. Dada la importancia primordial del esfuerzo de guerra común, las relaciones con el Comité francés de liberación nacional deben continuar estando subordinadas a las necesidades militares de los mandos aliados. El Gobierno norteamericano tiene nota con simpatía del deseo del Comité de ser tratado como organismo calificado para asegurar la administración y defensa de los intereses franceses. La medida con la que es posible dar efecto a este deseo, está reservada a los fines del examen de cada caso, cuando se presente. Bajo estas condiciones, el Gobierno de los Estados Unidos reconoce al Comité francés de liberación nacional como administrador de los territorios franceses de ultramar que han reconocido su autoridad. Esta declaración no constituye el reconocimiento del Gobierno de Francia o del Imperio francés por el Gobierno de los Estados Unidos, sino que constituye el reconocimiento del Comité francés de liberación nacional, que funciona dentro de los límites específicos durante la guerra. Posteriormente, el pueblo francés, libremente y sin trabas, procederá, cuando llegue su hora, a la elección de su propio Gobierno, y a la elección de su propio personal para administrar. Al Gobierno de los Estados Unidos le satisface la determinación expresada por el Comité de continuar la lucha común en colaboración íntima con todos los aliados hasta que el suelo francés se vea libre de sus invasores y que la victoria sea completa sobre todas las potencias enemigas. Después, el restablecimiento de Francia ha de venir en la mayor rapidez.»—Efe.

## La producción de carbón en Inglaterra

### Van a ser enviados a la zona carbonífera mayor número de obreros

Londres, 27 (5 t.).—En previsión de una insuficiente producción de carbón en las minas británicas, las autoridades van a tomar una serie de medidas para que sean enviados a la zona carbonífera mayor cantidad de obreros. De setecientos veinte mil mineros que trabajaban a principios del año, no quedaron más que unos seiscientos mil en Diciembre, por causa de las necesidades de la guerra. Tanto el ministro de Trabajo, como el de Combustibles, están de acuerdo en que, para que la industria hullaera británica pueda trabajar normalmente lo mismo ahora que después de la guerra, se necesitan setecientos mil mineros por lo menos. El año próximo van a necesitarse millares de reclutas para esta industria, y si las autoridades dirigen un llamamiento a los jóvenes para que vayan a trabajar a las minas, no lo hacen exclusivamente a los hijos de los mineros.

## Probando nuevas máquinas de guerra... ha muerto un técnico japonés

Tokio, 27 (5 t.).—Cuando probaba unas nuevas máquinas de guerra, ha sido herido mortalmente el técnico militar nipón Michitetsu Ichihara. A título póstumo, el Emperador le ha concedido la Orden del Sol Naciente, promoviéndole al empleo administrativo inmediatamente superior.

## INTENSO ATAQUE AEREO ALEMAN CONTRA EL PUERTO DE CATANIA

### Tarento y diversas localidades de la provincia de Nápoles, atacadas por formaciones aliadas

### Un contingente naval británico ha bombardeado algunos puntos de la costa italiana

## ATAQUE AEREO ALEMAN CONTRA EL AREA DE ARGEL

Comunicado italiano  
Roma, 27 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas italianas comunica: «Aviones alemanes de combate han arrojado numerosas bombas sobre el puerto de Catania, en el que alcanzan un mercante de tonelaje medio. Frente a las costas sicilianas, uno de nuestros submarinos ha torpedeado dos lanchas rápidas enemigas. La ciudad de Tarento y diversas localidades de la provincia de Nápoles han sido atacadas por formaciones aéreas enemigas. Se procede actualmente al recuento de víctimas y daños. En el curso de esos ataques el adversario ha perdido nueve aviones, derribados por la caza italogermana o destruidos por la D. C. A. Otros dos aviones han sido derribados sobre el mar Tirreno por una de nuestras corbetas.—Firmado, general Ambrosio.» Efe.

Ataques navales contra la costa italiana  
Cuartel general aliado del Africa del Norte, 27 (5 t.).—Comunicado naval: En la noche del 24 al 25, un contingente naval británico bombardeó el ferrocarril y los puentes de Locri, situados a unos 32 kilómetros al Noreste del cabo Spartivento. Las baterías costeras contestaron con algunos disparos, pero su fuego careció de precisión. En la tarde del 27 de Agosto, un crucero británico bombardeó las posiciones enemigas de la costa de Calabria, en la extremidad meridional del estrecho de Mesina.—Efe.

El área de Argel fué atacada por bombarderos enemigos en la noche última. Fueron causados muy pocos daños y hubo un pequeño número de víctimas. Tres de los aviones atacantes fueron derribados. Otro avión enemigo fué destruido en la noche del 25 al 26. Siete de nuestros aviones no han regresado de todas estas operaciones.—Efe.

## CONTRA FRANCIA Formaciones de bombarderos franquean el Canal

Londres, 27 (2 t.).—Continuaban saliendo este mediodía bombarderos aliados para atacar los objetivos de la Francia septentrional. Tres grandes formaciones, escoltadas por cazas, franquearon el canal de la Mancha esta mañana.—Efe.

Referencia alemana  
Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: Aviones rápidos de combate alemanes han bombardeado con eficacia la navegación mercante, los depósitos de víveres y las unidades de desembarco aliados en los parajes de la costa oriental de Sicilia. Las fuerzas aéreas germanas derribaron ayer seis aparatos enemigos sobre el Sur de Italia.

Cuartel general aliado del Africa del Norte, 27 (5 t.).—Comunicado aéreo: Las fuerzas aéreas del Africa del Norte prosiguieron ayer sus ataques contra los aeródromos italianos. Bombarderos pesados atacaron el aeródromo de Capua, y otros dos campos de aviación en Grazzanise fueron atacados por una formación de bombarderos medios. Estallaron numerosas bombas en las zonas de los objetivos, en los puntos de dispersión y entre los aviones que se hallaban en el suelo. En los combates entablados con los cazas enemigos, los bombarderos aliados y sus escoltas derribaron 15 aparatos adversarios. Nuestros cazabombarderos efectuaron una salida ofensiva contra Cerdeña, donde atacaron los objetivos de las regiones de Carloforte y Guspini. Las comunicaciones por carretera del Sur de Italia y las posiciones alemanas de la región de Reggio, fueron atacadas asimismo durante la jornada. En la noche última fué atacado el apartadero ferroviario de Bagnoli, por nuestros bombarderos nocturnos.

## LA GUERRA AL DIA VIOLENTOS ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Madrid, 27.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

### LA OFENSIVA EN EL SECTOR DE OREL

La actividad bélica al Oeste de Orel, que desde hace varios días estaba limitada a simples acciones de patrullas, se ha recrudecido en la última jornada. Nuevamente han vuelto a lanzar los soviets violentos ataques, caracterizados por un extraordinario empleo de material, en especial aviación, que ha intervenido en la batalla en proporciones gigantescas. El hecho no es nuevo, pues ya en las últimas ofensivas lanzadas por los soviets contra las posiciones del Eje en los sectores de Kirov, Briansk y Jarzevo, existía una evidente desproporción en el empleo de hombres

y material a favor de este último. No parece esto indicar que comience a sentirse ya en el campo soviético falta de hombres a causa del enorme desgaste sufrido en los cincuenta y tres días de ofensiva de verano, y más bien obedece tal hecho a que la masa de maniobra comunista esté en la parte meridional del frente donde, indudablemente, se ha de producir el momento crítico de la descomunal batalla que actualmente se libra. ENTRE JARKOF Y EL MAR DE AZOF Desde Jarkof al mar de Azof han continuado los ataques soviéticos durante las últimas veinticuatro horas, siendo cuatro las direcciones del esfuerzo de los mismos: al Oeste de la ciudad, al Sur de la misma, en la cabeza de puente de Isium y en dirección al importante centro

industrial de Stalin. Lo mismo en el Oeste de Orel que en los sectores indicados, han logrado los Ejércitos del Eje rechazar los potentes ataques. En Isium, un fuerte grupo soviético, que había penetrado en las líneas del Eje, ha sido contratacado desde los bordes de la brecha por unidades acorazadas alemanas, siendo obligado a retroceder después de haber sufrido numerosas pérdidas. A la superioridad numérica de los Ejércitos bolcheviques continúan oponiendo los alemanes la de su material, instrucción y disciplina de sus tropas, como lo evidencia la actuación de los granaderos tanquistas de la división «Das Reich», que solamente en el sector de Jarkof han logrado destruir más de mil tanques enemigos.—Santiago Mateo Marcos.

Tentativa de ataque contra Argel  
Cuartel general aliado del Africa del Norte, 27 (5 t.).—Una formación de bombarderos enemigos intentó atacar Argel antes del amanecer del día de hoy. Tres aparatos atacantes fueron derribados.—Efe.

MADRE: RECUERDA QUE EL VERANO ES LA EPOCA MAS PELIGROSA PARA TU HIJO

## DORIOT, AL FRETE DEL ESTADO

Paris, 27 (5 t.).—El jefe del partido Popular francés, Marcel Doriot, ha vuelto a marchar al frente del Estado.

## ESCUELAS DE APRENDIZAJE

Hemos venido demostrando en pasados editoriales cómo, principalmente desde el año 1940 hasta Diciembre de 1942, la obra social del nuevo Estado ha tenido un ritmo ascendente y ha constituido una gran preocupación del Caudillo y su Gobierno. La enumeración que hemos venido haciendo de las distintas leyes de carácter social—convertidas ya en realidad—pone bien de manifiesto la verdad de nuestras afirmaciones. Jamás en nación alguna se ha dado un volumen tal en la legislación social, hasta el punto de que ella es ahora la primera entre la de todos los países del mundo. Y esta legislación está lograda con principios profundamente ortodoxos y un sentido exactamente nacional. Pero no queremos cerrar esta campaña, sin ocuparnos especialmente, al azar en el vasto panorama de referencias legislativas, de una ley que establece la creación de escuelas de aprendizaje en determinadas industrias. Se dispone en esta ley que aquellas industrias que emplean en sus talleres un número superior a cien obreros especializados y que además quieran una especial pericia en el trabajo, se manejen en el materia de las mismas o entrañen un proceso industrial peligroso, organicen cursos de aprendizaje para la debida capacitación personal. A este fin habrán de organizarse escuelas cuyo plan de estudios tanto teórico como práctico, deberá ser sometido a la previa aprobación de la Delegación provincial de industria, la cual además ejercerá la debida inspección sobre estos centros de enseñanza y capacitación. Parte esencial de la disposición comentamos es que dichas enseñanzas se darán durante las horas de trabajo y los que a ellas asistan percibirán un jornal. Estas escuelas serán abiertas a los cursos con el fin de que existan en dichas enseñanzas estas enseñanzas del correspondiente certificado de aptitud que pone al trabajador en condiciones excepcionales para lograr la mayor eficacia en el desempeño de la obra que se le encomienda, como puede verse, en esta ley, que el nuevo Estado «español» ha logrado la dignificación del trabajo y la elevación del nivel de vida de los productores españoles.